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Αριθµ. Συνεδρίασης:   1 / 11-01-2017
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ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής πρότασης για τη Στρατηγική Ολοκληρωµένης Βιώσιµης

Αστικής  Ανάπτυξης  του ∆ήµου Σερρών  στο πλαίσιο  του ΠΕΠ  Κεντρικής

Μακεδονίας 2014-2020. 

 

   Στις Σέρρες και στο ∆ιοικητήριο, σήµερα την  11η του µηνός  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  του

έτους 2017, ηµέρα της εβδοµάδος ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 19:00 συνεδρίασε το ∆ηµοτικό

Συµβούλιο  Σερρών, ύστερα  από  την  αριθµ.  1/04-01-2017 έγγραφη  πρόσκληση  του

Προέδρου  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου,  που  επιδόθηκε  σε  όλους  τους  ∆ηµοτικούς

Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-

6-2010  τ.Α’)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης

∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης». 

  Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της

παρ.  2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου  ότι σε σύνολο 40 ∆ηµοτικών

Συµβούλων, παρόντες ήταν 32, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος ∆.Σ.)

Καρπουχτσής Κωνσταντίνος

Θεοχάρης Μιχαήλ (Γραµµατέας ∆Σ)

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος

Αναστασιάδης Ηλίας Μερετούδης ∆ηµήτριος

Αραµπατζής Θεόδωρος Μηλίδης Θεόδωρος

Γαλάνης Στέργιος Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία

Γάτσιος Αθανάσιος Μυστακίδης Παύλος

Γάτσιος Ιωάννης Ραµπότας Ευθύµιος

Γεωργούλα Σουλτάνα Στεργίου Νικόλαος

Γιαννακίδης ∆ηµήτριος Τερζής Βασίλειος

Γκότσης Ηλίας Τσαλίκογλου ∆ηµήτριος

Γρηγοριάδης Παναγιώτης Φωτιάδης Στέφανος

Χαρίτος Χρήστος

∆ούκας Γεώργιος Χασαπίδης Κωνσταντίνος

∆ρίγκα Χρυσούλα Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης

Ηλιοπούλου Σταλακτή Χράπας Παντελής

Καδής Γεώργιος Χρυσανθίδης Βασίλειος

ΑΔΑ: 7Μ25Ω10-0ΜΓ



ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Ιλανίδου ∆έσποινα (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.), 2. Αναστασιάδης Αντώνιος,

3.  Γρηγοριάδης  Χρήστος,  4.  Καλαϊτζίδης  Αλέξανδρος,  5.  Καλώτα  Παναγιώτα,  6.

Καρύδας Νικόλαος, 7. Λαζαρίδης Αβραάµ, 8. Μοσχολιός Ζωγράφος.

   Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν

σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών δεν

ήταν κανείς.

  Ο  Πρόεδρος  του  ∆.Σ.,  µετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  κήρυξε  την  έναρξη  του

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος,

που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.   

  Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο  στην  παραπάνω  συνεδρίασή  του,  στο  4ο θέµα  της

ηµερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ’ αριθµ.  54514 / 30-12-2016 εισήγηση του

Τµήµατος Προγραµµατισµού του ∆ήµου, που έχει ως εξής:

    «   Σας  ενηµερώνουµε  ότι  µε  τη  µε  αριθµό  242/2016 Απόφαση  ∆ηµοτικού

Συµβουλίου  εγκρίθηκε η έναρξη της διαδικασίας κατάρτισης Στρατηγικής Βιώσιµης

Αστικής  Ανάπτυξης  στο  ∆ήµο  Σερρών,  καθώς  και  η  υλοποίηση  της  «Παροχής

υπηρεσιών επιστηµονικής και τεχνικής υποστήριξης στην κατάρτιση της Στρατηγικής

Βιώσιµης  Αστικής  Ανάπτυξης στο  ∆ήµο  Σερρών  στο πλαίσιο  του  ΠΕΠ  Κεντρικής

Μακεδονίας 2014-2020».

 Σε  εφαρµογή  της  Απόφασης  αυτής  και  σε  συνεργασία  µε  το  Σύµβουλο

επιστηµονικής  και  τεχνικής  υποστήριξης  (ηµεροµηνία  υπογραφής  σύµβασης

23/6/2016)  ξεκίνησε η διαδικασία προετοιµασίας της πρότασης η οποία αφορούσε:

• Συγκέντρωση  όλου  του  υλικού  στρατηγικού  σχεδιασµού  του  ∆ήµου  (όπως  το

Επιχειρησιακό  Σχέδιο,  το  Γενικό  Πολεοδοµικό  Σχέδιο,  τα  Σχέδια  Αειφόρου

Ενέργειας,  ∆ιαχείρισης  Αστικών  Στερεών  Αποβλήτων,  Αστικής  Κινητικότητας,

κ.α)  και  έλεγχο  συµφωνίας  και  συνέργειας  µε  το  Ευρύτερο  Αναπτυξιακό

Περιφερειακό Πλαίσιο (Περιφερειακή  Στρατηγική Καινοτοµίας, Στρατηγική για

την Κοινωνική Ένταξη και Καταπολέµηση της Φτώχειας, Πλαίσιο Χωροταξικού

Σχεδιασµού  και  Αειφόρου  Ενέργειας)  καθώς  και  µε   τα  αναφερόµενα  στον

«Οδηγό  Εφαρµογής  Σχεδίων  ΟΧΕ-ΒΑΑ  στην  Περιφέρεια  Κεντρικής

Μακεδονίας»,  τόσο  όταν  ήταν  σε  µορφή  Σχεδίου  όσο  και  όταν  εγκρίθηκε  και

δηµοσιεύθηκε. 

• Συναντήσεις µε τις υπηρεσίες του ∆ήµου για επικαιροποίηση και λεπτοµερέστερη

καταγραφή προτάσεων/ δράσεων

• ∆ιαβούλευση  µε  τους  Τοπικούς  φορείς  και  συγκεκριµένα  µε  το  Εµπορικό  και

Βιοµηχανικό  Επιµελητήριο  Σερρών,  το  ΤΕΦΑΑ  Σερρών,  το  ΤΕΙ  Κεντρικής

Μακεδονίας,  το  Τεχνικό  Επιµελητήριο  Ελλάδος  /  Ν.Ε.  Σερρών,  το  Γεωτεχνικό

Επιµελητήριο,  την  Ένωση  Ξενοδόχων  Νοµού  Σερρών,  την  Ένωση  Γυναικών

Ελλάδος  /  Παράρτηµα  Σερρών,  το  Club Unesco Σερρών,  τον  Ιατρικό  Σύλλογο

Σερρών και τον Πανελλήνιο Σύλλογο Αναπήρων Πολιτών/Παράρτηµα Σερρών. 

• Ενηµέρωση ∆ηµοτικών Παρατάξεων ∆ηµοτικού Συµβουλίου

• Υπογραφή  σύµβασης  µε  την  Ελληνική  Στατιστική  Αρχή  για  την  χορήγηση

στατιστικών  στοιχείων  της  Απογραφής  Πληθυσµού-  Κατοικιών  2011,

απαραίτητων για την καλύτερη προετοιµασία της πρότασης
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• Πραγµατοποίηση 2 συναντήσεων εργασίας µε  την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης

(24/10/2016 και 20/12/2016) 

• Πραγµατοποίηση  συναντήσεων  εργασίας  µε  το  Εµπορικό  και  Βιοµηχανικό

Επιµελητήριο Σερρών, το ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας και το ΚΕΚ Περιφέρειας

Κεντρικής Μακεδονίας

• ∆ηµοσίευση  των  Στρατηγικών  Επιλογών  και  των  Ειδικών  Στόχων  της

Στρατηγικής Βιώσιµης Αστικής Ανάπτυξης και σχετικού Ερωτηµατολογίου στην

ιστοσελίδα του ∆ήµου, µε σκοπό την κινητοποίηση της τοπικής κοινωνίας

Με  τη  µε  αριθµό  5698/31.8.2016 Πρόσκληση  της  Ειδικής  Υπηρεσίας

∆ιαχείρισης  του  Ε.Π.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ  ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ  ΜΕΚΕ∆ΟΝΙΑΣ  και  τη  µε

αριθµό  7834/7.11.2016 Τροποποίηση  αυτής,  καλεί  τα  αστικά  κέντρα  µε  πληθυσµό

άνω  των  10.000  κατοίκων  (σύνολο  8)  να  υποβάλουν  πρόταση  Στρατηγικής

Ολοκληρωµένης  Βιώσιµης  Αστικής  Ανάπτυξης.  Ο  συνολικός  διατιθέµενος

προϋπολογισµός είναι 21.829.705 € ενώ ο προϋπολογισµός κάθε πρότασης µπορεί να

είναι κατά µέγιστο 7.000.000 €.

Μία ολοκληρωµένη χωρική επένδυση συγκροτείται από τα ακόλουθα στοιχεία:

1)1)1)1) Μία συγκεκριµένα ορισµένη Περιοχή για την εφαρµογή της Στρατηγικής

2)2)2)2) Μία ολοκληρωµένη Στρατηγική

3)3)3)3) Ένα  µείγµα  παρεµβάσεων  κατάλληλο  για  την  αντιµετώπιση  συγκεκριµένων

προσκλήσεων (ήτοι οικονοµικές, κοινωνικές, δηµογραφικές, περιβαλλοντικές,

κλιµατικής αλλαγής) από κοινού και ταυτόχρονα να παράγει συνέργειες

4)4)4)4) Ένα αντίστοιχο σύστηµα διακυβέρνησης

Η  καταληκτική  ηµεροµηνία  υποβολής  πρότασης  είναι  η  20  Ιανουαρίου  και  η

αξιολόγηση των προτάσεων γίνεται σε 2 Στάδια:

Στάδιο Α: Προεπιλογή

Στάδιο Β: Τελική Αξιολόγηση

Στο Στάδιο Α, η αξιολόγηση είναι συγκριτική και κάθε υποψήφιος υποβάλει :

� ΑΙΤΗΣΗ/ ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

� ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ

� ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ

� ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ∆ΡΑΣΗΣ

� ΣΧΕ∆ΙΟ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ

� ΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Με  την  ολοκλήρωση  της  αξιολόγησης,  θα  επιλεγούν  οι  ∆ήµοι  µε  βάση  τη

βαθµολογία  (σύµφωνα µε το διατιθέµενο προϋπολογισµό, υπολογίζονται  3 ∆ήµοι)

και αυτοί θα περάσουν στο Στάδιο Β, όπου η αξιολόγηση είναι άµεση και θα γίνει η

οριστικοποίηση των τελικών σχεδίων των προτάσεων.

Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω  και την προετοιµασία που  έχει γίνει για την

υποβολή  σχετικού  φακέλου,  παρακαλούµε  να  εγκρίνετε  την  έγκριση  υποβολή

πρότασης µε τίτλο «Στρατηγική Ολοκληρωµένης Βιώσιµης Αστικής Ανάπτυξης του

∆ήµου  Σερρών»,  προϋπολογισµού  7.000.000  €  στο  πλαίσιο  της  µε  αριθµό

5698/31.8.2016 Πρόσκλησης  και  της  τροποποίησης  αυτής,  της  Ειδικής  Υπηρεσίας

∆ιαχείρισης του Ε.Π. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ.  
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Το  αντικείµενο  της  πρότασης,  µε  τους  Στόχους  της  Στρατηγικής,  την  περιοχή

παρέµβασης,  τα  ενδεικτικά  έργα  και  τους  συµµετέχοντες  τοπικούς  φορείς

περιγράφεται στο συνηµµένο Παράρτηµα ».

 και σχετική συζήτηση, έχοντας υπόψη την υπ΄   αριθµ.  5698/31.8.2016 Πρόσκληση

της  Ειδικής  Υπηρεσίας  ∆ιαχείρισης  του  Ε.Π.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ  ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ

ΜΕΚΕ∆ΟΝΙΑΣ και τη µε αριθµό 7834/7.11.2016 Τροποποίηση αυτής,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει  την  υποβολή  πρότασης  µε  τίτλο:  “Στρατηγική  Ολοκληρωµένης

Βιώσιµης Αστικής Ανάπτυξης του ∆ήµου Σερρών”, προϋπολογισµού 7.000.000 € στο

πλαίσιο της µε αριθµό 5698/31.8.2016 Πρόσκλησης και της τροποποίησης αυτής, της

Ειδικής  Υπηρεσίας  ∆ιαχείρισης  του  Ε.Π.  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ  ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ

ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ.  

Η καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής πρότασης είναι η 20 Ιανουαρίου και η

αξιολόγηση των προτάσεων γίνεται σε 2 Στάδια:

Στάδιο Α: Προεπιλογή

Στάδιο Β: Τελική Αξιολόγηση

 

Το  αντικείµενο  της  πρότασης,  µε  τους  Στόχους  της  Στρατηγικής,  την  περιοχή

παρέµβασης,  τα  ενδεικτικά  έργα  και  τους  συµµετέχοντες  τοπικούς  φορείς

περιγράφεται στο συνηµµένο Παράρτηµα, που έχει ως εξής: 

Η  Στρατηγική  Βιώσιµης  Αστικής  Ανάπτυξης  Σερρών  έχει  ως  Στρατηγικό

Στόχο την  αξιοποίηση  των  χωρικών  και  λειτουργικών  χαρακτηριστικών  του

Εµπορικού  και  ∆ιοικητικού  Κέντρου  για  την  καθοδήγηση  και  διάχυση

αναπτυξιακών  αποτελεσµάτων  και  τη  δικτύωση  των  σηµαντικότερων  πόρων

και  πλεονεκτηµάτων  της  περιοχής  ούτως  ώστε  να  αµβλυνθούν  οι  αρνητικές

οικονοµικές και κοινωνικές  επιπτώσεις που έχουν δηµιουργηθεί τα τελευταία

έτη, ιδιαίτερα στον αστικό περιβάλλον.

Η περιοχή παρέµβασης αφορά το σύνολο του οικισµού των Σερρών, λόγω της

σχετικής  κοινωνικοοικονοµικής  οµοιογένειας  των  επιµέρους  πολεοδοµικών

ενοτήτων  και  την  χωρικής  εµβέλειας  των  επιδιωκόµενων  αποτελεσµάτων.

Ειδικότερος πυρήνας στόχευσης των χωρικών παρεµβάσεων εντοπίζεται εντός

των ορίων του οικισµού των Σερρών και οριοθετείται από το Στρ. Παπαλουκά,

το ΤΕΙ, το Κεντρικό Πάρκο, την Ακρόπολη και τους άξονες Βενιζέλου, Εθν.

Αντιστάσεως,  Παπαπαύλου,  Αν.  Θράκης,  34ου Ιππ.  Συντάγµατος,

Θεσσαλονίκης. 
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Αποτελεί  την  περιοχή  όπου  συγκεντρώνονται  οι  κύριες  διοικητικές  και

οικονοµικές  λειτουργίες  της  πόλης  και  του  ∆ήµου  και  όπου  διέρχονται  οι

κύριοι κυκλοφοριακοί άξονες (αρτηρίες και συλλεκτήριες οδοί) της πόλης. Η

πλειονότητα  των  λειτουργιών  της  περιοχής  έχουν  υπερτοπική  εµβέλεια  µε

αναφορά, αναλόγως, σε όλο το ∆ήµο ή/και την Περιφερειακή Ενότητα.

Η συνολική έκταση του πυρήνα στόχευσης ανέρχεται σε 

1,5  τ.  χλµ.  µε  πληθυσµό  περίπου  15.000.  Σε  σχέση  µε  το  ΓΠΣ,  η  περιοχή

περιλαµβάνει όλη την Πολεοδοµική Ενότητα 6 και 10, και τα µεγαλύτερα µέρη

των Π.Ε. 3, 9, 11 και 14 .

Ο  χρονικός  ορίζοντας υλοποίησης  της  Στρατηγικής  είναι  το  2023.  Η

Στρατηγική Βιώσιµης Αστικής  Ανάπτυξης  υιοθετεί το  όραµα του ∆ήµου για

το  2015-2019  για  τη  «∆ηµιουργία  ενός  ∆ήµου  Ισχυρού,  δυναµικού  και

σύγχρονου, κοντά στο ∆ηµότη. Ενός ∆ήµου µε ανθρώπινο πρόσωπο, χαρακτήρα,

µε  ξεχωριστή  φυσιογνωµία,  µε  κοινωνική  ευηµερία,  διαρκή  οικονοµική

ανάπτυξη και υψηλό δείκτη ευ ζην» και το εµπλουτίζει µε την φιλοδοξία

το  αστικό  κέντρο  των  Σερρών  να  λειτουργήσει  ως  ο  κινητήρας  της

έξυπνης  ανάπτυξης  των  Σερρών  ώστε  να  εισέλθει  στην  Προγραµµατική

Περίοδο  2020+  µε  ενισχυµένα  ανταγωνιστικά  πλεονεκτήµατα  και

ωριµότητα δράσεων σε ένα περιβάλλον που αναµένεται να διαµορφωθεί µε

ακόµα πιο έντονους όρους για την προσέλκυση επιχειρήσεων, επισκεπτών,

κατοίκων και οικονοµικών πόρων.

Ο Στρατηγικός  Στόχος και το Όραµα της  Στρατηγικής  Βιώσιµης  Αστικής

Ανάπτυξης  Σερρών  µεταφέρονται σε χωρικό και θεµατικό επίπεδο µέσω δυο

Στρατηγικών Επιλογών:
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1. Βελτίωση της 
επιχειρηµατικότητα
ς στον οικισµό των 
Σερρών

1.1 ∆ιατήρηση 
επιχειρήσεων 
περιοχής 
παρέµβασης και 
ενίσχυση 
ικανοτήτων 
επιχειρηµατικότητα
ς

1.1.1 ∆οµή Υποστήριξης & Ενίσχυσης Επιχειρηµατιών 250.000,00 ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 8v

1.1.2 Πρόγραµµα εκπαίδευσης και επαγγελµατικής κατάρτισης στελεχών υφιστάµενων 
επιχειρήσεων

135.000,00
ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 8v

1.1.3 Ενισχύσεις για τον εκσυγχρονισµό ΜΜΕ 100.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 3δ

1.1.4 Ενισχύσεις επαγγελµατιών/επιστηµόνων περιοχής παρέµβασης 150.000,00 ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 8iii

1.1.5 Αστικά cluster - Ενισχύσεις για την εξωστρέφεια, συνεργασία και δικτύωση ΜΜΕ
100.000,00

ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 3δ

1.2 ∆ηµιουργία 
νέων επιχειρήσεων 
σε τοµείς 
προτεραιότητας 
στην περιοχή 
παρέµβασης

1.2.1 ∆οµή θερµοκοίτισης νέων επιχειρηµατιών- ελευθέρων επαγγελµατιών- 
επιστηµόνων

150.000,00
ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 3α

1.2.2 Ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων νέων επιχειρήσεων σε τοµείς προτεραιότητας 90.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 3α

1.2.3 Κίνητρα για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων (δαπάνες προσωπικού Ε&Α) 160.000,00
ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 8iii

  1.135.000,00    

2. Ενίσχυση της 
απασχόλησης στον 
οικισµό των Σερρών

2.1  Καταπολέµηση 
της ανεργίας

2.1.1 Ενεργοποίηση και στελέχωση του Γραφείου Απασχόλησης  80.000,00 ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 9i

2.1.2 Προγράµµατα κατάρτισης και απόκτησης δεξιοτήτων για την αυτοαπασχόληση 25.000,00 ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 8iii

2.1.3 Στήριξη για την ανάπτυξη επιχειρήσεων Κοινωνικής Οικονοµίας 80.000,00 ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 9γ

2.1.4 Ενισχύσεις ΜΜΕ για επενδύσεις και απασχόληση σε τοµείς προτεραιότητας στην
περιοχή παρέµβασης (δαπάνες προσωπικού)

240.000,00
ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 8iii

2.1.5 Ενισχύσεις πρόσληψης εργαζοµένων σε µειονεκτική θέση και ΑΜΕΑ 110.000,00 ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 9i

2.1.6 Πρόσβαση στην απασχόληση ευπαθών οµάδων 145.000,00 ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 9v

  680.000,00    

3. Προώθηση της 
βιώσιµης 
κινητικότητας

3.1 Μείωση της 
χρήσης ΙΧ

3.1.1 Αναπλάσεις κεντρικών οδών & επεκτάσεις πεζοδρόµων της πόλης των Σερρών 700.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 4ε

3.1.2 Εφαρµογή ήπιας κυκλοφορίας οδού Ερµού 200.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 4ε

3.2 Ενίσχυση της 3.2.1 Ενοποίηση δικτύου ποδηλατικών διαδροµών 300.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 4ε
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χρήσης ποδηλάτου 3.2.2 Εγκατάσταση σταθµών κοινόχρηστων ποδηλάτων 140.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 4ε

  1.340.000,00    

4. Βελτίωση αστικού
περιβάλλοντος

4.1 Αναβάθµιση, 
διαφύλαξη και 
πράσινη ενίσχυση 
του δηµόσιου 
χώρου στην 
περιοχή 
παρέµβασης

4.1.1 Ανάπλαση πλατείας Ελευθερίας και πλατείας ΙΚΑ 400.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6ε

4.1.2 Αναβάθµιση παιδικών χαρών 120.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6ε

4.1.3 Βιοκλιµατική ανάπλαση οδών 1.000.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6ε

4.1.4 Ανάπλαση Κεντρικού Πάρκου της πόλης των Σερρών  και σύνδεση του µε το 
δίκτυο  βιοκλιµατικών αναπλάσεων

800.000,00

ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6ε

4.2 Ενίσχυση 
θεσµικής ικανότητας
εφαρµογής 
δράσεων Αστικής 
Ανάπτυξης

4.2.1 Αστικό Παρατηρητήριο Σερρών 60.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6ε

4.2.2 Προµήθεια και εγκατάσταση δύο σταθµών µέτρησης ρύπανσης ατµοσφαιρικού 
αέρα και λοιπών περιβαλλοντικών παραµέτρων 

120.000,00
ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6ε

4.2.3 Ανάπτυξη Γραφείου Εθελοντισµού και ανάπτυξη και λειτουργία δικτύου 
εθελοντισµού 

50.000,00
ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 9v

4.2.4 Ευαισθητοποίηση ενηµέρωσης των πολιτών σε θέµατα ΒΑΑ 20.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6ε

4.3 Ανάδειξη 
τουριστικών και 
πολιτιστικών 
πόρων περιοχής 
παρέµβασης

4.3.1 Εκπόνηση µελέτης στρατηγικού σχεδίου τουριστικής προβολής 20.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6γ

4.3.2 Εφαρµογές και σήµανση για τουριστικούς προορισµούς και µνηµείων στην πόλη 80.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6γ

4.3.3 Ενέργειες προβολής 20.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6γ

4.3.4 Κέντρο Τουριστικής Πληροφόρησης 170.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6γ

  2.860.000,00    

5. Βελτίωση της 
αποδοτικότητας 
των πόρων

5.1 Εξοικονόµηση 
ενέργειας στην 
περιοχή 
παρέµβασης

5.1.1 Αναβάθµιση συστήµατος ελέγχου κυκλοφορίας  σε όρους προσβασιµότητας 
ΑµεΑ και ΕΞΕ

170.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 4γ

5.1.2 Εγκατάσταση συστηµάτων ενεργειακής διαχείρισης δηµόσιων κτιρίων 100.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 4γ

5.1.3 Κατασκευή δηµοτικού δικτύου οδοφωτισµού σε οδούς της πόλης των Σερρών 400.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 4γ

5.1.4 Προµήθεια τεσσάρων ηλεκτρικών αυτοκινήτων 150.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 6ε

5.2 Εισαγωγή και 
επέκταση 
συστηµάτων ΤΠΕ

5.2.1 Ηλεκτρονική διακίνηση εγγράφων 30.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 2γ

5.2.2 Σύστηµα ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης-ενηµέρωσης  επιχειρήσεων ∆/νσης 
Ανάπτυξης

10.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 2γ
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5.2.3 Πλατφόρµα διαχείρισης δηµοτικών ακινήτων (GIS) 20.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 2γ

5.2.4 Αναβάθµιση - επέκταση / τεχνική υποστήριξη - δικτύων ασύρµατης ευρυζωνικής 
πρόσβασης στο διαδίκτυο (Wireless Hotspots)

20.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ 2γ

5.2.5 Ενίσχυση υπηρεσιών φροντίδας ΕΚΟ µέσω ΤΠΕ 50.000,00 ΕΚΤ ΠΕΠ ΚΜ 9iv

  950.000,00    

6. Τεχνική Βοήθεια 6.1 Τεχνική 
υποστήριξη 
υλοποίησης και 
διάχυσης ΒΑΑ

6.1.1 Τεχνική υποστήριξη αστικής ανάπτυξης-αξιολόγηση ΒΑΑ 35.000,00 ΕΤΠΑ ΠΕΠ ΚΜ ΤΒ

  35.000,00    

ΣΥΝΟΛΟ Σ.Α.Α.
7.000.000,0

0
   

Σύνολο ΕΤΠΑ
5.525.000,0

0
   

Σύνολο ΕΚΤ
1.475.000,0

0
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Η Στρατηγική Βιώσιµης Αστικής Ανάπτυξης θα υλοποιηθεί κατά κύριο λόγο από τον

∆ήµο  Σερρών  και  τις  υπηρεσίες  του.  Παράλληλα,  στο πλαίσιο  της  «από  τα  κάτω»

συµµετοχικής ανάπτυξης και των απαιτήσεων της σχετικής Πρόσκλησης, ενεργή θα

είναι η συµµετοχή και άλλων φορέων και κοινωνικών εταίρων της πόλης, είτε µε την

ανάληψη δράσεων ή/και µε την συµµετοχή στη διακυβέρνηση, υπό τον συντονισµό

του ∆ήµου Σερρών. 

Οι φορείς αυτοί είναι:

- Επιµελητήριο Σερρών

- ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας

- ΚΕ.∆Ι.ΒΙ.Μ.2. Π.Κ.Μ.

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

          Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                           Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ.

     ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                      ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 

 

                                                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ

                                                                              Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

       Σέρρες 13-01-2017

       Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ   

   Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.           

               

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ
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